
Nejd°íve jsme u£inili následující pozorování: nech´ {fn} ⊂ C([a, b]) a nech´

fn ⇒ f , potom (R)

∫ b

a

f = lim
n→∞

(R)

∫ b

a

fn.

V¥ta 1 (stejnom¥rná konvergence derivací). Nech´ {fn} je posloupnost reálných
funkcí de�novaných na omezeném intervalu (a, b) a nech´ platí

� f ′
n(x) existuje vlastní pro v²echna x ∈ (a, b) a n ∈ N,

� posloupnost {f ′
n} konverguje stejnom¥rn¥ (k n¥jaké funkci f),

� existuje x0 ∈ (a, b), ºe posloupnost {fn(x0)} konverguje.

Potom existuje F : (a, b)→ R, která má vlastní derivaci na (a, b) a platí fn ⇒ F
a F ′ = f na (a, b).

Jako d·sledek jseke dostali následující: nech´ {fn} ⊂ N ([a, b]) a nech´ fn ⇒

f . Potom (N)

∫ b

a

f = lim
n→∞

(N)

∫ b

a

fn.

Poznámky a p°íklady. 1. P°edchozí v¥tu m·ºeme rovn¥º zformuloval v °e£i
°ad funkcí, p°ípadn¥ primitivních funkcí.

V¥ta 2 (Dini). Nech´ {fn} ⊂ C([a, b]), f ∈ C([a, b]) a nech´ dále platí

� fn → f an [a, b],

� {fn} je monotónní na [a, b].

Potom fn ⇒ f na [a, b].

Kombinací t¥chto v¥t jsme spo£ítali

∫ 1

0

ex − 1

x
=

∞∑
k=1

1

k · k!
.

1


